

再创历史 张之臻跻身澳网男双四强



1月23日，张之臻和
马哈奇(右)在比赛中。

1月23日，在2024澳大利亚网球公开赛男双四分之一决赛中，中国选手张之臻搭档捷克选手马哈奇，以6比3、6比1力克跨国组合贝阿尔/帕夫拉塞克，率先晋级半决赛。张之臻也成为公开赛时代首位入围大满贯赛事男双四强的中国大陆选手。

在当日的比拼中，张之臻和马哈奇仅用一个小时便直落两盘取胜，一发成功率及制胜分等多项数据均强于对手，全场比赛发球局一局未失。

张之臻在赛后发布会上表示，能够速胜取决于两人的战术布置，他与搭档

从头到尾保持坚定，打得很有进攻性，“我们今天一上来就贯彻这一点，哪怕接发球有很多的失误，但我们一直坚持这个打法。”

马哈奇认为比赛尚未结束，还要继续冲刺，“我们都不仅仅满足于现状。当然，打到现在对我们来说无疑是个很好的结果，但夺冠终究是最好的。我们还是要想拼尽全力晋级决赛。”

张之臻与马哈奇在半决赛的对手将在赛会六号种子冈萨雷斯/莫尔泰尼与赛会二号种子博潘纳/埃博登之间产生。

据新华社

亚洲杯

0比1 中国队不敌卡塔尔队

1月22日，在卡塔尔男足亚洲杯A组第三轮比赛中，中国队0比1不敌东道主卡塔尔队，被本轮取胜的塔吉克斯坦队反超，落至小组第三，晋级淘汰赛仅剩理论可能。

卡塔尔队因为已经提前出线，上一场对阵塔吉克斯坦队的首发阵容里，只有后卫拉维和中场马沙勒本场继续首发对阵中国队，其余9人坐上替补席。

中国队在上半场表现得十分积极，韦世豪在第7分钟接张玉宁倒三角回传，一脚推射稍稍偏出近门柱。第12分钟，张玉宁射门被后卫挡出底线后，又在角球进攻中完成一次头球攻门。

中国队最好的机会出现在第36分钟。吴曦在禁区前的射门被后卫挡到韦世豪脚下，后者近距离推射太正，被对方门将挡出，中国队错失领先机会。

上半场补时阶段，队友把球横扫门前，张玉宁抢点稍慢，随后韦世豪头球攻门高出横梁。

卡塔尔队在上半场的几次进攻也险些破门，蒋光太的关键防守化解了险情，但中国队的防线没能坚持太久。

第64分钟，卡塔尔队球星阿菲夫和海多斯替补登场。仅仅两分钟后，阿菲夫在角球进攻中将球传至大禁区前，海多斯凌空射门得分。

两人的出场让卡塔尔队掌控了比赛节奏。第80分钟，卡塔尔队在中国队禁区前打出精妙传递后，一脚远射高出横梁。随后，阿菲夫的单刀球被蒋光太破坏。

第85分钟，中国队主教练扬科维奇用中后卫蒋圣龙换下中场王上源。两分钟后，蒋圣龙在禁区内推射破门，但因队友传球时已出界被判无效。随后的时间里中国队高举高打但均无功而返。

同组另一场比赛在塔吉克斯坦队和黎巴嫩队之间进行，第47分钟，吉拉迪一脚“世界波”破门，黎巴嫩队1比0领先。第80分钟，乌马尔巴耶夫的任意球破门帮助塔吉克斯坦队扳平比分。第92分钟，哈姆罗库洛夫头球破门，塔吉克斯坦队以2比1锁定胜局。

凭借这场胜利，塔吉克斯坦队升至小组第二，直接晋级16强。中国队则滑落到小组第三，能否晋级还要看其他小组比赛结果。

据新华社



1月22日，
中国队球员
张玉宁(左)与
卡塔尔队球员
阿卜杜勒·哈特姆
争顶。

韦世豪：只有国足在原地踏步

中国男足在1月22日的亚洲杯A组第三轮比赛中0比1不敌东道主卡塔尔队，队员韦世豪赛后对球队目前的水平难掩失望之情。

此役失利后，中国队在小组赛两平一负，一球未进，排名落至小组第三，晋级16强淘汰赛仅剩理论可能。韦世豪说：“我觉得中国足球现在全面落后，无论是跟什么队踢，我们都没有任何优势了，现在所有的球队都在进步，只有我们在原地踏步。”

本场比赛韦世豪伤愈复出，上半场他在禁区内获得绝佳机会，但他的推射被对方门将扑出。韦世豪赛后说：“机会都创造出来了，就是自己没打进，如果能进一个、拿一分，也许我们出线几率就更大了。”

“比赛有很多不确定的因素，前两场(小组赛)也没有绝对实力赢下对方。”韦世豪说。

据新华社



1月22日，
中国队球员
韦世豪(左一)
在比赛中头球
攻门。